

台风“梅花”过境,松江易积水点总体排水情况良好——

## 下好防汛“先手棋” 筑牢安全“防护堤”

□记者 韩海峰 宋崇 桂可欣

9月15日9时,松江区气象台解除台风蓝色预警信号,今年第12号台风“梅花”远离松江。在这次强降雨天气中,除一处下立交出现积水外,全区其他易积水点排水情况良好。而这正是得益于区各级防汛部门的周密部署、到岗到位,以及前期易积水点三年行动计划的扎实推进。

提前疏通管道 保障排水通畅

15日上午10时,记者来到方松街道北兰桥小区。该小区73号楼和83号楼附近的停车场地势较低,往年遇到强降雨时常常被淹,严重时积水会没过汽车车轮的一半,给居民出行带来不便。

气象数据显示,14日12时至15日8时,方松街道累计雨量达120.3毫米,但15日早上,北兰桥小区的居民们发现,停车场并无积水痕迹。“往年一整夜暴雨后,积水还是比较深的,有时要蹚水上班,但今天情况挺好的。”家住72号楼的朱梦雨告诉记者。

记者了解到,这次累计雨量虽大,但降雨多以间歇性为主,也给排水提供了时间。“小区西侧沈泾塘塘的水位比较低,排水比较顺畅。”兰桥居委会副主任陈晓燕说,台风来临前,街道和居委会都做了大

量准备,工作人员24小时值班在岗,以随时应对可能发生的突发情况。此外,去年,小区物业对雨水管道进行了一次彻底疏通,也为抗击台风做好了准备。

新建排水系统 消除积水隐患

9月15日下午,记者来到九亭镇龙高路看到,已经完成升级改造的龙高路北段并无积水现象。“没改造前,这条路积水比较严重,现在北边这段路基本没有积水了。”在附近园区上班的孟先生表示。

龙高路雨水管道建于上世纪90年代,养护人员在日常检查中发现,道路存在排水接口错位、窨井损坏等问题,导致遇强降雨时,路口积水现象比较严重。与此同时,路面沥青面层破损严重,存在交通安全隐患。为此,相关部门决定对龙高路实施分段改造。2020年11月,龙高路北段启动改造升级,2021年3月完工。

“改造中,道路全线新建了雨水排水系统,实行雨污水分流,雨水主管管径加粗,并增加了雨水排口。此外,我们还优化了道路纵断面设计,提升排水能力。”上海沪亭城镇建设有限公司工程师李麟伟说,接下来,他们会定期疏通维护排水管道,及时消除积水隐患。

目前,龙高路南段的改造正在实

施,预计将于今年10月完成。中段的改造也已列入计划,预计明年完成。

加强点位改造 确保出行安全

永丰街道玉乐别墅小区受低洼地势影响,往年极易积水。9月15日下午,记者来到该小区看到,距离台风过境不到24小时,小区地面已经恢复干爽。“以往强降雨后,积水要持续两三天,这次台风过后却没有积水。”居民王宏表示,改造成效令人惊喜。

小区所属的海尚名都居民区党支部书记朱亚平告诉记者,针对玉乐别墅小区极易积水的情况,今年专门进行了积水点改造,通过在出水口安装提升泵和阀门井、在排污口新建雨水集水井和排污泵等方式,有效降低暴雨后积水的可能性。

近年来,永丰街道大力实施包括玉乐别墅小区在内的积水点改造工程,并严格做好各项防汛防台工作,往年辖区内的常见积水点,此次都没有出现积水。“辖区内17处积水点已安装积水监测设备,目前正接入城运中心系统。”永丰街道防汛办主任胡斌说,未来,将进一步提升对积水点的监测能力并及时做好应对。

统筹协调解决 筑牢安全底线

能够从容应对台风“梅花”,与区各

级防汛部门打下的“提前量”和台风期间的周密部署密不可分。

区水务部门在扎实推进易积水小区三年行动计划的同时,近五年来,还先后完成了光星路、银泽路、乐都路等共计33条路段的市政雨水排水附属设施改造。“新型雨水口收水能力大大增强,同时,在雨水口内增设截污挂篮,有效拦截了路面降尘、枯枝落叶等垃圾,提高防汛排水能力的同时,确保了路面垃圾不入河。”区供水管理所副所长吴笛介绍,本次台风影响期间,城区排水单位共出动巡查及抢险人员385人次,巡查市政雨水管线1186公里,及时处置城区积水,确保了15日早高峰市政道路无积水。

不仅如此,9月12日起,全区各部门、单位严格落实领导带班24小时值班制度,2537人进岗值班值守,285支抢险队伍4403名抢险队员随时待命,聚焦排险、避险、抢险,筑牢防汛防台安全底线。

“本次台风影响期间,松江普遍出现大暴雨和大风,全区仅出现下立交积水一处,行道树倒伏或折断18棵,果蔬受淹120亩,其余情况正常,所有灾情已于15日5时全部完成处置。”区防汛办部门负责人费欣表示。

## “2”字打头早晚凉 及时添衣防感冒

本报讯(记者 桂可欣)新的一周,松江以晴好天气开场,最高气温在28℃上下。不过,受冷空气南下影响,昨天松江风力有所增大,为北到西北风4~5级,阵风6级。

本周天气总体平稳,以多云天气为主,没有明显降水,最高气温均在“2”字头。立秋以后,需连续5天日均气温小于22℃,才是气象意义上的入秋,其首日为秋天的首日,松江的秋天似乎越来越近了。

气象部门提醒,本周最低温度为20℃,早晚凉意明显,请市民及时添衣,避免感冒。

未来几日天气预报:9月20日(周二)多云,20~26℃;9月21日(周三)阴到多云,20~26℃;9月22日(周四)多云到阴,20~27℃;9月23日(周五)多云,21~27℃;9月24日(周六)多云,22~26℃;9月25日(周日)多云转阴,20~27℃。

◀ 上接第一版

更好发挥市场在资源配置中的决定性作用,推动有效市场和有为政府更好结合,加大对科技创新的支持力度,加强九城市协同攻关,持续优化营商环境。着眼新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局,把中央会议精神落实到长三角G60科创走廊体制机制深化和完善中,激发科创驱动“中国制造”迈向“中国创造”的“涡轮增压效应”,推进长三角G60科创走廊在关键核心技术攻关上取得更多重大突破。

会议指出,要加强的集中统一领导,强化集中力量办大事的政治优势。历史和现实证明,只有坚持党的集中统一领导,才能广泛动员各方力量,才能形成集中力量办大事的优势和条件。要在思想和行动上始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,不断增强党对重大

科技创新的领导,以高质量党建引领高水平科技发展和自立自强,凝聚起国家战略科技力量发展的强大合力。

会议指出,发展要安全,隐患要排除,城市运行要有序。安全生产是高质量发展的刚性要求,必须要提高政治站位,守好责任,落实到位。要把依法治理作为抓好安全生产工作的铁律,集中力量进行地毯式排查,依法整改各类安全隐患。要切实发挥好“一网统管”的作用,守住安全底线,确保松江城市运转有序,人民生命财产安全。

会议还研究了其他事项。



全国防教育日防空警报试鸣

## 松江18万人参与防空疏散演练

本报讯(记者 李爽 摄)今年9月17日是第22个全国防教育日。根据市政府统一部署,当天,我区参与全市范围内防空警报统一试鸣,并同步开展防空疏散演练,近18.1万人参与演练。

上午11时35分,全区141台固定(机动)防空警报器同时鸣响,提醒松江市民居安思危,警钟长鸣。伴随着预先警报鸣响,家住永丰街道荣欣苑的五年级学生孙欣辰领着妹妹随家人

急忙冲到楼下。和他们一样,小区内的居民迅即关闭炉火、门窗,拉断电闸,携带好个人防护用品和生活必需品,陆续下楼集合并快速疏散至飞机广场的民防工程内(见上图)。“一开始听到警报声,我很紧张,后来跟爸爸妈妈一起,到了民防工程里就感到安全多了。”孙欣辰告诉记者。

随后,空袭警报声鸣响,在民防工程中的居民们开始有序领取应急物资,

接受医疗救护和心理辅导。随着解除警报鸣响,居民们迅速收拾物品,从民防工程内有序撤离至户外,圆满完成了本次防空疏散演练。“感觉还蛮有意义的,正好给孩子一个机会学习国防知识,收获颇丰!”孙欣辰的父亲孙强说。

据悉,除了防空疏散演练外,松江各街镇(经开区)、大中小学和部分企事业单位还开展了消防灭火、应急救援等技能培训演练。

◀ 上接第一版

## 始终绷紧疫情防控这根弦 坚决筑牢疫情防控安全屏障

持续广泛宣传和动员广大市民坚持做好个人防护,坚持做好“三件套、五还要”,坚决筑牢疫情防控安全防线。

会议强调,要以快制快,以更快的防控反应和举措牢牢守住疫情防控底线。各街镇园区、防控专班要提升快速反应和应急处置能力,强化部门协同、流调排查、区域协查、社区管控,全面提升各环节速度。严格落实防控手势,通过精准高效的流调溯源,从严从紧做好密接人

员、次密接人员的研判工作。强化来沪返沪人员管理的全链条协同,严格抓好“落地检”工作,“入城点”要从严实施分类管理,“落脚点”要切实做到属地兜底,强化技术支撑,精准快速识别风险人员。

会议要求,要加快资源挖潜,从防控资源“紧平衡”阶段过渡至充分应对阶段。着眼当前、立足长远,做好防控物资储备和隔离房源筹措,建立完善统筹调度和梯次启动机制。面对即将到

来的国庆假期,各职能部门要各司其职、未雨绸缪,进一步加强疫情防控安全督导指导工作。要再接再厉,继续加大科普宣传,强化组织服务,深入细致做好老年人疫苗接种工作,更好保护老年人群体的生命健康安全。

会议以视频形式举行。区领导时建英、竺晓忠、陈晓军、孙月忠、王玮华、周诚、朱大章、张磊、杨飞云、朱明林、顾洁燕、陈容、李正、金冬云参加。

◀ 上接第一版

## 以高品质建设推动高质量发展 共建共享长三角G60科创走廊

推动长三角G60科创走廊的高质量发展。

李明表示,长三角G60科创走廊近年来的建设发展令人振奋,中建八局作为中央大型骨干建筑企业,期待与长三角G60科创走廊深度合作,实现共建共享共赢。下一步,中建八局将坚定不移地把松江作为重要的战略区域市场,根据松江新城的总体发

展规划,充分发挥自身综合优势,助力松江新城发展战略落地,为松江经济社会发展持续贡献更大力量,期待通过双方的深入合作,共同打造央地协同发展新典范。

会上,李谦介绍了松江基本情况。松江区政府与中建八局有限公司签署《战略合作框架协议》,松江经济

技术开发区与中建八局四公司签署《合作协议书》。会前,中建八局代表团一行参观了长三角G60科创走廊规划展馆。

区委常委、副区长王玮华,中国建筑第八工程局有限公司副总经理兼华东分局局长孙维才,副总经理储小彬、王华平等参加。

第33届上海旅游节启幕

## 松江多家景点 推出优惠活动

本报讯(记者 王颖斐)9月17日,第33届上海旅游节拉开帷幕。今年上海旅游节期间,松江多家景点线上线下推出特价门票优惠活动。

9月17日,作为上海旅游节重点特色活动之一的“人民大众的节日”2022旅游消费季持续直播12小时,直播间通过视频画面展示松江的大好风光,并推出优惠活动,其中广富林文化遗址推出售价为9.9元的四馆联票,还有上海欢乐谷年卡、大学生优惠票、9月儿童优惠票等多重福利。

记者在采访中了解到,上海辰山植物园、上海方塔园、上海醉白池公园等景点通过美团等平台上架了上海旅游节专享票,游客需至少提前一天预约购买。其中,上海辰山植物园即日起至9月24日,推出30元/人的统一优惠票价。

9月17日起至9月25日,上海方塔园、上海醉白池公园推出成人票半价优惠活动,票价每张6元。其中,针对儿童、学生、老人、军人、残障人士等原有优惠政策不再重复享受优惠,园内其他项目如游船、游乐设施等不参与优惠。“我们在园区门口安排了工作人员引导入园游客测量体温,扫描‘场所码’或通过‘数字哨兵’核验,入园须提供72小时核酸阴性证明。同时,游客须全程佩戴口罩,排队时保持安全距离,入园游览时请遵守文明公约,不扎堆、不聚集。”上海方塔园工作人员介绍,园区会严格落实疫情防控要求,守护游客游园安全。

## 任职公示

为在干部选拔任用工作中进一步扩大民主,广泛听取群众意见,把干部选好、选准,根据《党政领导干部选拔任用工作条例》规定,经区委研究决定,对下列同志进行任职前公示。

公示对象中需执行任职试用期的,按照有关规定实行任职试用期制度。公示时间为:2022年9月16日至2022年9月23日。如对公示对象有情况反映的,可在公示期间向区委组织部反映。联系电话:12380或37736445;传真:37735457;联系地址:松江区园中路1号区委组织部干部监督室(邮编201620)。

我们将严格遵守党的纪律,履行保密义务。为便于对反映的问题进行调查核实,请在反映问题时,提供具体事实或线索,并请提供联系方式,以便我们将核实情况作反馈。

中共上海松江区委组织部  
2022年9月16日

朱慰军,男,汉族,1968年3月出生,大学,文学学士,中共党员,现任松江区永丰街道党工委副书记,二级调研员,拟任区级机关正处级干部。

王颖燕,女,汉族,1976年1月出生,中央党校大学,中共党员,现任松江经济技术开发区集团有限公司党委副书记,拟任区管企业正职。

闫晓,男,汉族,1982年5月出生,研究生,法律硕士,中共党员,现任松江经济技术开发区党工委委员、综合保税区管委会副主任,拟任区管企业正职。